

Индекс 54021

Надпись

с 16 марта 1971 года

СРЕДА, 7 ИЮНЯ 1965 год

№ 43

(0707)

Цена договорная

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

О программе «Дети района»

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 18 августа 1964 года «О президентской программе «Дети России», в соответствии с постановлением главы администрации Ставропольского края от 24.11.64 № 417 «О правительственной программе «Дети России» и создании благоприятных условий для жизнедеятельности, обучения и развития детей в районных ДОУ СТАВРОПОЛЬСКОГО РАЙОНА:

Утвердить программу «Дети района».

Обеспечить бесплатное питание школьников в столовых и буфетах образовательных учреждений.

Судей образования администрации района.

1965—1966

Освещать проблемы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в средствах массовой информации.

Управление социальной защиты населения администрации района, студии коммерческого телевидения «Контакт», районная газета «Голос времени».

1965—1966

Информацию о ходе выполнения настоящих постановлений предоставлять в администрацию района ежегодно в 15 июня, 30 сентября, 15 декабря.

Г. СУРМАЧИВ,

управляющий делами администрации Кировского района.

ЧИТАТЕЛЬ ВОЗМУЩАЕТСЯ

Кого убивает «Фастак»?

Мы все чаще вспоминаем старое время и даже называем его добрым. И верно по многим причинам. Народ много благодарнее относился к земле, работал, не ленясь — и будущий урожай был обильным. Как же можно допустить, что в своем умении поливать, пропалывать, удобрять землю, мы так уберечь от вредителей и болезней?

Говорят, есть у нас в районе служба такая — защита растений. Раньше ее сотрудники выступали с рекомендациями на страницах районной газеты. Мы могли прочитать полезные советы о том, как, и в какое время, какие препараты обрабатывать сад или огород, чтобы защитить растения от вредителей в больших количествах. Станция, видимо, ушла в подполье. Все зависит от садоводов. Детишки и малыши безнадзорно покусывают на рынках с ружьями и автоматами незнакомых и сомнительных

производителей и действий. Ведь таким образом мы травим не только себя, свои семьи и воду. К чему это приводит — мы убедились на собственном опыте. Купили «Фастак», опрыскали согласно инструкции и сожгли картошку подгнившую. Если видно, что будет без партошки, а у кого-то ботва желтая, но лямки попали в клубни и люди начинают трапиться нестерпимой диареей.

Самозащиты, у некоторых уже появились «Фастак», только лучше размыкается.

В нашем районе нет ни статистика и агрохимика, агрохимиков с высокой квалификацией. Почему же мы у одного из них не взяли хотя бы по долгу справку? Необходимость «просветить» нас через средства массовой информации, которые тоже существуют!

Г. ЖУКОВА, А. ПОМЕЛОВА и другие.

г. Новопавловск.

Почему в Орловке дешевый хлеб?

Известно об этом мы спросили заводскую пекаренку ДИХ «Орловское» Валентину Филипповну Голованову.

— Да потому, что у нас, пекаренки стоит высокопроизводительное импортное оборудование — удобное, компактное, работающее исправно и четко. В час выпечают 192 буханки, а сутки выходит 2 тонны — это почти 2 миллиона в день для Орловки. Так ведь им этот хлеб не только у себя продвем — в район возим. Горизонтальные печи обеспечивают — нарастают идут наши буханки — рассказывает Валентина Филипповна, — и в своих печах не делаем нормами бригады с фермами, детсад, школу, больницу, люди

наши хлеб по талонам получают, и субъективность индигранской буханки обходится в 73 рубля! А все потому, что дрожжи мы делаем без инкретина, мука и закваска своя, дешовая, масса растительное тоже свое, и тоже дешовое. Мы годно имеем на месте свое пекарство, а в этом мы убедились на собственном опыте.

— А в чем же секрет такого вкусного хлеба? — спрашиваю у Валентину Филипповну.

— В отношении людей к любимому делу, мы очень стараемся будем, а строгий контроль не упустим. Наш хлеб на дрожжах, на закваске, вот и будет он у нас хоть подождет дожить своей и мягкой, и дружной пекар-

* Панорама новостей

ЦЕНЫ НА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ТОВАРЫ ВЫРОСЛИ

За май 1965 года цены на потребительские товары выросли на 7,9 процента, в том числе на продовольственные товары — 8,8, непродовольственные — 5,0; платные услуги населению на — 11,1. За пять месяцев этого года потребительские цены выросли на 67 процентов, в том числе на продовольственные товары — 69, непродовольственные — 54, платные услуги населению — на 2 процента.

ДЕТИ НЕФТЕГОРСКА ПРИМУТ КАВМИНВОДЫ

Регион Кавминвод обладает необходимой санитарно-курортной базой для восстановления здоровья и размещения на отдых пострадавших в северной халинской катастрофе, заявил руководитель администрации Кавказских Минеральных Вод Алексей Кузнецовский. Скоро по прибытию приземлившись на Сахалине, сейчас необходимо подумать о жилье, кто остался без крова и средств к существованию, а самое главное о детях, считает он.

Администрация города и района Кавминвод просит принять 700 детей из района бедствия для восстановления здоровья и отдыха в местных санаториях.

ОТКРЫТО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО

В соответствии с договором и дружбы и взаимовыгодном сотрудничестве, подписанным главой администрации Ставропольского края Евгением Кузнецовым и президентом Республики Кавказии Кирсаном Владимировичем, в Ставрополе открыто представительство степной республики.

«СП».

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА НОВОПАВЛОВСКА И РАЙОНА!

Не забудьте подписаться на районную газету «Голос времени». Подписная цена на второе полугодие 10 тысяч рублей.

Оформить свои заказы на периодическую печать

Вы сможете в любом отделении связи у почтаоном.



«Лира» собирает друзей

После длительного перерыва, связанный с реорганизацией председателя литобъединения Н. М. Алексеева, «Лира» вновь собралась друзей.

Нам всегда, за чашкой душистого чая, мы говорили о поэзии, читали стихи, читали свои произведения.

Темой сегодняшнего заседания было искусство поэтического перевода. Иван Михайлович интересно и содержательно рассказывал об этом жанре.

На примере одного из своих стихотворений показал, как может звучать стих в разных переводах.

После этого свои произведения читали Р. Дитяченко, Л. Филиппов, В. Сластухин и другие. Всем очень понравились яркие, живые детские стихи Л. Филипповой. Пожалуй, она единственная в районе пишет

для самых маленьких ребят. Готовится и издаются ее небольшие книжки. Это будет, конечно, хорошим подарком для детей, если конечно, спонсоры проявят щедрость и обязательность. Ведь за ценными, новыми, трудными, почитать.

«Лира» пополнилась еще одним талантом, Сергеем, оригинальным стихом пишет Сергей Реневан. Мы все с удовольствием и интересом удивлением слушали его произведения. Кроме того, он хорошо играет на гитаре и поет песни на собственные стихи.

Душевная обстановка, радость встречи с друзьями, уверенность, внесли в сердце каждого из нас частичку тепла и доброты.

Н. ЛЕОНИДОВА.

Слаженно работают в крупной цехе на комплексе СХП «Ставропольское» Николай Васильевич Осипенко и Сергей Николаевич Архипов. Они на нашем снимке.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Поможем пострадавшим

На средства массовой информации мы знаем, какое страшное землетрясение обрушилось на Сахалин. Небольшой городок с большей частью жителей перестал существовать, погибла большая часть людей.

На помощь пострадавшим прибыли спасательные команды из многих регионов России, в том числе и нашего края, откликнулись на беду зарубежные страны.

Правительство России признало коллективные предприятия, учреждений, граждан оказать финансовую поддержку зоне бедствия.

След покровительства вы можете отсылать по адресу: Госбанк Южно-Сахалинска РКЦ 34132339, МФО 277004 администрации Сахалинской области.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

● Хотите верить, хотите нет

Три «кита» и наше здоровье

В последнее время на страницах газет, журналов, на телевидении, рекламных панелях и просто на дорогах повсюду висят объявления, которые, при всей своей необычности, умели стать привычными. И их предлагает раскрытие необычайных способностей человека чуть ли не на несколько дней. Днием выстраивается международное казино, массовые и индивидуальные исцеления, встречи с шибидо-психиками и дугами и многим, многим другим.

Откуда все это вышло, как люди могут всего лишь за несколько минут вернуть феномены? И какой реальный эффект они оказывают подобным действиям?

Нет ли у внешне призрачных действий стороны — обратной, то есть? Нам правда, все начинается захватывающе для человека. Привлекается как-то голуб, якобы из другого мира, а некоторым немонархичными людей начинается манна изранок, они начинают считать себя мессией, пророком и даже Христом.

На сцене «целителей» люди идут с надеждой на то, что можно сразу избавиться от всех болезней. И если экстрасенс, находясь с чистой душой, добрым, высшими силами, он возьмется за дело. Но не за всех сразу, не в массовом порядке, а строго индивидуально. При этом не станет себя восхвалять и без того работы много, и на крайней мере он не будет принимать много больных в день, мая, что энергетические методы воздействия требуют больших сил и снижают качество лечения.

Мы не раз писали о манна, местных экстрасенсах, пусть они и не заслуживают от полноты мере такого звания, но люди эти безусловно одаренные, стремившиеся к добру и свету. И если сказать доб-о человек, способный кривобашки и балбашки, пробуждая в себе высшие энергии, может прийти к источнику сил и бодрости духа. Но для этого, прежде всего, необходимо исклчить из жизни все, мешающее

делам его возмужавшим, творческим, активным. Такие люди не упрямит здоровьем, поймав в борьбе с собой балбашки. Важно не заниматься на ней, не пытаться ее горестными мыслями, не быть ее слугой, а предпринять усилия для борьбы с болезнью.

Об этом и многих аспектах оккультной науки мы дали и интересно поговорили с Т. Сининой, автором книги «Иллюзии», «Помощь», «Человек», «Стремление постичь тайны мироздания», ставшей на пути добра, человеколюбия и бескорыстной помощи близким. Тут, она не признает себя и даже избранными, а экстрасенсам в полном смысле этого слова, хотя вполне осознает, что при условии наивысшего труда и сосредоточенности она может стать таковой. А в искренне порадовалась ее голубки интуиции, пониманию природы и назначения человека на Земле.

Экстрасенсорное воздействие на больных или собеседника начали практиковать совсем недавно, но по отзывам врачей, тем, уже есть положительные моменты. Хотя выделение по следствиям лет дает ощущение вернуться к тому, что это всего лишь временный эффект. Стали исчезать истинные заболевания, исчезают болезни аутисты, где процесс по-прежнему продолжается, этого это признают? Все от нашей психической жизни, неадекватного образа, мысли наших мечтаний, от бездуховности.

О том, что духовная жизнь держится на трех китах, было сказано нашим предкам. Первый кит — это добрые мысли, второй — семь смертных грехов, третий — три добродетели. Но мир сильно изменился за два тысячелетия, и сейчас человечество расширило список грехов — это музетно ненависти и обиды, грубого отношения к людям, а также в адрес живых и мертвых и т. д. Главным же правилом духовной жизни и нормальным существованием, а значит и здоровьем

человека, является манна, некая добродетель, это оно раскрывает призвание единства, гармонии мира. Условно разделим существование человека на пять уровней: духовный, физический, а также волево-духовный, и волево-физический, и волево-духовно-физический. И первый из них — добрый и радостный, детан, и ребе.

И вот еще о чем мы говорили с Т. Сининой. Моя собеседница, да и я тоже, убеждена, что человек может помочь себе сам.

Наверное, человек имеет универсальное средство от всех болезней. Люди так любят выискивать, но не удается отыскать подлинный эликсир жизни. Между тем существует путь обретения здоровья, доступный каждому. Это путь раскрытия своего сознания, когда человек поднимается над обыденностью, над своими проблемами, ищет путь мысли к космическому масштабу, одним из главных приобретений человека на пути эволюции является осознание великой энергии, универсальной энергии жизни. Эта энергия и есть биополе, хранимая в виде энергии. Расту этой энергии способствует устремление к прекрасному, возвышенному, радостному.

С давних времен и лечебная практика, молитва, Сердечная, пламенная, она открывает путь к Высшему Миру и притягивает мощные энергии, которые являются оздоравливающим фактором людей, но и пространства. Замечена опасность действий на организм человека чуждыми посторонними людьми, стражи. Многие сегодня преднамеренно занимаются столь неблагородными, черными делами. В верах заповеди говорил великий врач 16 века Парацельс так: «Допустим я знаю, что у меня есть яд, все направлено против моего организма, и я знаю свой яд и защищаюсь тем, что думаю не причинить никому никакого вреда. Благодаря моей мягкости, любви, заботе, направленное против меня, не могут ова-

зывать своего воздействия. Небольшая, простая — глаза вы сами защищаете от воздействия, которые направлены против, если бы сторице другим выжили».

Важно не только беречь себя от вредных внешних влияний, но и настроить себя на восприятие доброй, целительной мысли хорошего врача или экстрасенса. В лечении, безусловно, важно сотрудничество больного и целителя. Часто задается вопрос: «Верить ли?» И тогда лечение будет удачно, когда ответ утвердительно. Благодаря такому согласию еще до начала лечения уже происходит отщепление организма. А если у человека работают его энергетические центры, то даже самые опасные заболевания болезней могут быть уничтожены. Существует немало примеров самоназрения даже от опасных заболеваний. Конечно, все же, происходит при помощи высшей энергии, но до известной степени может быть облегчено страдание и физическим путем. Вот почему полезно иногда быть у врача, очно или рядом с горничной светлой. Вери многих растений содержат в себе драгоценные растительные масла. Особую роль в регуляции энергетического баланса организма играют валериана и обыкновенная липовая кора. Валериана оккультно рассматривается, как яд растительного царства и как восстановитель нервной системы, требует продолжительного приема.

Каждый может стать своим врачом. Понятие возмужавшего сознания доступно всем. Но стремление к физическому благополучию и здоровью, надо спросить у себя, во имя чего хотели бы обрести силы и спокойствие? Если для своих близких, для людей — стоит постараться. В китайской философии можно встретить такое утверждение: каждый человек должен чувствовать себя спасителем мира.

Н. СТЕПНА.

● Конкурс Лучший учитель и лучший воспитатель

10 и 11 мая в районе были проведены конкурсы «Учитель года 93» и «Воспитатель года 93». Своим педагогическим мастерством показали учителями химии поощряемой СШ № 13 Марии Леоновой Шилова, воспитатели детсада «Веселый улей» ст. Староинженерской Е. А. Даденин, детсада № 1 «Родничок» г. Новошахловки О. С. Чуманова, программистки «Ювента» В. И. Пытларок, Е. Н. Филлиппенко, И. А. Мельниченко и преподаватель физкультуры из программы «Ювента» И. С. Антонян.

В первый день «соревновались» воспитатели. Оказавшись, можно рисовать без кисточек, красок и фломастеров. Детскими руками с помощью гуаши, пальцев, ладошек, картофеля, моркови и лука дети с воспитателями нарисовали интересную картину.

Много интересных ребят узнали о лекарственных растениях. Об этом им рассказала воспитательница О. С. Чуманова. Путешествуя в лес, дети знакомились с растениями с тем, как их заготавливать и хранить. В заключение они были награждены из лекарственных трав. На занятии В. И. Пытларок ребята побывали в волшебной хате, познакомились с домашней утварью, казачьим говором, научились играть в игру «Казачь».

Узнала мы и об истории ст. Новошахловской. Об этом рассказала И. А. Мельниченко. И конечно она подготовила много крепости, детям был показан видеофильм о нашем городе. Г. Н. Филиппенко занималась детей с птицами, на занятии преподавалась моделирование. Много творчества, энергии у младшего педагога И. С. Антонян. Ритмичной занимались самые малышки.

На второй день конкурсанты показали свои эрудированные представления себя и свою работу. Вот уже конечно все были разные. Свои стихи о профессии воспитателя прочли О. С. Чуманова и Е. А. Даденин. Не остался в стороне и коллектив детсадов, конкурсантов поддерживали и родители, и дети. Лучшими родителями были признаны, исполняли танцы.

Лауреатами конкурса стали Л. Я. Шилова — учитель химии и Е. А. Даденин, второе место заняла В. И. Пытларок и третье место получила И. С. Антонян и И. А. Мельниченко.

Хотелось выразить огромную благодарность педагогам за то, что в такое бурное, неспокойное время, они находят силы и энергию для творчества.

И. БУРЛАЧЕНКО, методист во дошкольному образованию района.

Э Спрашиваем-отвечаем

Об изменении процентных ставок по валютным вкладам

11 мая 1993 года валютный комитет Староинженерской сберегательного банка России принял решение об изменении процентных ставок по валютным вкладам.

В связи с этим редактор отдела «Вопросы-ответы» газеты «Голос времени» ВАЛЕНТИНА ЧЕРНЫШЕВА спросила заместителя управляющего Кировским отделением Сбербанка Ю. П. ПАНТЕЛЕЕВА заместителя МАРИИ КОЗЛОВОЙ разъяснение нашим читателям по интересующим их вопросам.

Корр. Петр Пантелеевич, в последние дни курс доллара в России упал на 50 пунктов. Означает ли это, что дело идет к стабилизации российского рубля, и банки вкладчики должны как можно скорее обменять валюту на наши «деревянные», чтоб не прогореть, если доллар пойдет вниз?

П. П. МАЗЕПИН. При нынешнем уровне инфляции в нашей стране доллару пока ничего не грозит. Его курс падать не будет, тем более, что дитя часть валюты центробанка США находится на территории России. А то, что произошло с долларом в праздничные дни 9 мая сего года — лишь озерная волна нашего Российского центробанка сдерживать искусственно рост доллара. Наверняка, банк решил выбросить на продажу больше иностранной валюты. А курс доллара станет падать — опять наш банк начнет скупать эту валюту. Есть уйма различных операций, с помощью которых можно попытаться

регулировать курс валют. В бюджете страны до конца года предусмотрены рост курса доллара до 8 тысяч рублей.

Корр. А в чем же суть решения Совета Директоров Сбербанка России, которое вы должны принять и сведению и исполнить?

П. П. МАЗЕПИН. Это решение о снижении минимальной суммы срочного вклада с депозитными вкладами до 100 долларов США, минимальной суммы срочного депозита с разницы срочными траншами до 100 долларов США с 15 мая 1993 года установлены новые процентные ставки по валютным вкладам (депозитам).

Кроме того, с 10 мая 1993 года введен срочный депозит на срок 3, 6, 9, 12 месяцев на сумму свыше 50000 долларов США с выплатой годового дохода в зависимости от срока хранения в следующих размерах: на 3 месяца — 10%, на 6 — 11%, на 9 — 13%, на год — 15%.

Корр. Спасибо за информацию, Петр Пантелеевич, но что бы вы посоветовали вкладчикам нашего Сбербанка?

П. П. МАЗЕПИН. Успешных валютных операций, поскольку процентные ставки по валютным вкладам (депозитам) граждан у нас увеличатся. Хранить деньги у нас надежно и выгодно. Приходите — убедитесь сами! Двадцать, которые вы получите, вложив свои сбережения в наш банк, позволят вам жить свободно. Ваши деньги будут работать на вас! Мы ждем своих новых клиентов — добро пожаловать!



Вкусно и сытно кормит дружинок МТФ № 1 кохоза «Советский» повар Марина Козлова. В столовой уютно, чисто, всюду цветы.

На снимке: М. А. Козлова

Фото В. ПОКПДЬКО.

Сколько же лет Москве?

Археологи находят на Манжоньской площади в Москве черепки древней посуды и орудия труда, фундаменты каменных ступеней и мостов, монеты и прочие предметы разных эпох. Многие, разумеется, попадают в музей, ибо находки показывают, что жизнь в Москве кипела задолго. Но что же из находок самое-самое старое? Вот на этот вопрос раскопки отвечают однозначно и историю русской столицы теперь потребуют внести существенную поправку.

Ибо культурным слон уходит на более значительную глубину, чем предполагалось. Ее начало исчисляется с летописей, зафиксированной название города в 1147 году. Итак, XII век. Но вот как раз раскопки и доказывают, что еще за 100-150 лет до этой даты тут уже сложилось славянское население городского типа. Примечательно, что такой же факт выявляется на одновременных раскопках, проведенных на территории Кремля. И. ЛЕОНИДОВА.

Педагогическая лаборатория

Развивающее обучение в начальных классах

Развитие начальной школы необходимо рассматривать в следующих направлениях: формирование и параллельное ведение систем развивающего обучения, обновление содержания учебной функции функционирования системы начального образования путем параллельного введения новых курсов, программ и учебников, т. е. создание параллельного образования в начальной школе, создание условий для обновления массовой начальной школы с формированием ее инновационных образований. Таким образом, в процессе перестройки начальной школы должны проявиться особенности развивающегося стабильного образования необходимой разносторонней среды, обеспечивающей всеобъемлющую, всепроникающую приоритетная в целях начального образования.

Развивающее обучение — это обучение, содержание, методы и формы организации которого прямо ориентированы на закономерности развития личности младшего школьника. Принципиальная особенность развивающего обучения состоит в том, что в качестве непосредственной основы развития младших школьников в процессе обучения рассматривается их учебная деятельность, которая понимается как особая форма активности ребенка, направленной на элементное освоение себя, как субъекта обучения, заитересованного в самонаименовании и способного к нему. Это реализуется в системе развивающего обучения Д. В. Зеландова — В. В. Давыдова, принципиально отличной от традиционной системы обучения во многом, содержанием, методах обучения и организации учебного процесса.

Первой, параллельной учебной деятельности системы Д. В. Зеландова, направленной на общее развитие младших школьников, являются занятия учащихся младших классов особенностью мыслительной деятельности. Одна из главных целей для них — умственная, интеллектуальная деятельность. Ум детей приращивается и движется, умственная деятельность и, прежде всего деятельность, связанная с самостоятельным добыванием знаний, вызывает яркие интеллектуальные чувства и оптимизация для детей является предпосылкой, тем побуждением знаний информационным способом, — сам учитель.

Следующая, очень важная форма учащихся — способность к самопомощи, к самоконтролю, к саморегуляции своих действий, доступное понимание. Но вот что важно подчеркнуть. При способности к самостоятельному нахождению способов мышления, к саморегуляции своих действий учащиеся младших классов не самолюбивы. Удачные же учителя, к сожалению, у них растут в высокой степени.

Но решительно важнейшей задачей, ответственности между начальным образом и основным этапом образования надо уделять особое внимание. И тогда, когда учитель-предметник берет

класс с развивающим обучением в начальных классах, возникает конфликтная ситуация, сталкиваются два разных понимания сути взаимоотношений между учителем и учеником. И ученики исходят из привычного для них представления о доверительных отношениях на уроке, учителя-предметники — на формально дисциплинарном.

Прежде всего, мы полагаем, что учителя-предметники, понимая потребности детей на классном развивающем обучении, должны дать себе отчет, расценивает ли он общие результаты ребенка и особенности мыслительной деятельности учащихся малых, которые он хотел бы видеть у своих учеников? Если же учитель согласен, что все сказанное в деталях следует расценивать как позитивный результат начального обучения, тогда уже можно думать о работе с учениками на период начального обучения особенностей учащихся, которые не только сохранить, но и дать простор для дальнейшего развития.

Как показывает имеющийся опыт исследования развития учащихся пятых классов, проведенных обучение при развивающей системе, возможность такого дальнейшего продвижения детей зависит от того, насколько в этом звене сохранены дидактические особенности построения обучения, которые определяли себя при решении задачи общего развития учащихся на начальном этапе и начальных классах, а также развивающего обучения выдвигается во главу угла и рассматривается как основа усвоения, овладения программным учебным материалом, что должно стать обязательным требованием и в последующих классах средней школы.

Особенность развивающего обучения — богатое содержание образования. Детям представляется широкий картина мира на основе ценностей литературы, науки, искусства, обогащения содержания образования осуществляется за счет обогащения программ общепризнанных предметов — русского языка, математики, чтения, включенных в качестве самостоятельных новых предметов, несвойственных общепринятому начальному обучению — географии, естественнонаучной истории, изменения соотношения значимости изучаемых предметов, нет «главных» и «неглавных» предметов, каждый выстраивается на развитие личности учащихся, увеличение удельного веса знаний, терминных на неосредствленного восприятия иружающей действительности на разном уровне — экскурсий, игр, статей класса, школы, предоставление возможности учащимся приносить свои личные знания, наблюдения, суждения в ход изучения программного материала.

Наложившая особенность содержания начального образования может быть учителя и продолжена при обучении детей в последующих классах? Ответ может быть такой: не должно

применять методики тех, кто думает, что программа, которые дети получают в начальных классах. Они не должны рассматриваться лишь как эфемерные, а должны войти в фонд дальнейшего развития личности.

Противоположность между двумя системами обучения проявляется ориентации на уровень, разный и условно знающий знания, достигнутый на предыдущей ступени. В этой связи не обязательно проинформировать, как ставятся задачи и предметные содержания программы начальной школы и среднего звена. Только совместная, целенаправленная работа педагогов начальной и среднего звена дадут дополнительные результаты развивающего обучения.

Перестройка системы начального образования вносит достаточно серьезные изменения в обучение и воспитание сельских школьников младших классов. Направленность обучения на гуманизацию образования требует создания комфортных, соответствующих возрасту условий, повышения внимания и близости к каждому ребенку, учета его индивидуальных особенностей. В настоящее время возникает противоречие между сложившимся традиционным содержанием, предназначенным для массовых школ и практикой обучения сельских школьников. Одной из главных причин трудностей в усвоении всех предметов учителя считают несоответствие должной подготовки работ требованиям обучения в 1 классе. В существующей же методике школы подготовительный период не только короткий, но и мало разработан. Особенно это отражается на обучении письму, когда дидактический аппарат ребенка еще плохо развит, между зрительными и тактильными анализаторами наблюдается явный разрыв и разлук, в детям предлагается работа в рабочей строке с соблюдением всех гигиенических правил письма.

И целью улучшения подготовки сельского школьника Требуется обновленная система обучения, учитывающая региональные, социально-экономические и культурные особенности села. Все эти возможности стали реально выполнимы только с введением в сельских школах базисных планов. Сельские школы нуждаются такой помощи, как культура речи (т. е. их родители большую часть времени проводят на фермах, шалах), который состоит бы на элементарного литературного знания, культуры общения, этики.

Чтобы греки танцы сельские школьники лишены таких элементарных возможностей, как посещение театра, кино, культурно-массовых мероприятий и т. д. Тот, что для городских детей является обыденным. Необходимо и тарой предмет, как эстетическое воспитание — музыка, ритмика, танцы, изобразительное искусство, фольклор.

Н. ДОНЦОВА,

зам. директора по учебно-воспитательной работе средней начальной школы № 17.

Лунный календарь

12-й лунный день

Символ — Чаша. Один из самых лучших, добрых и счастливых. Все хорошо и уютно. Учиться, учиться, учиться, учиться, учиться, учиться, учиться. Но что приятно — все благополучно. Дети, рожденные в этот день, будут даровыми, умными, удачливыми, счастливыми, а вора и злодеев изгонит. Причем, тем больше вы будете иметь дело с ворами, тем лучше. Можно смело угнать вертепы перед зеркалом, приобрести уверенность из веры, надежды на успех — все это принесет успех и прибыль. Но, чтобы чаша ваша не осушила, старайтесь больше отдавать, не врать, стремиться нести добро, не лезть никому ала. Если знаки опасности — разбитая посуда, слезы, страдания, все же нормальны в вашу жизнь, подумайте о совершенных ошибках и постарайтесь извлечь из своего опыта, эти предупреждения и возможности не случаются.

13-й лунный день

Его символ — Колесо. И потому многие начинат вокруг как бы пропускать, возмущают трудности в обучении, чтобы не могли развиваться по плану колеса «шаг вперед, два шага назад». Для избалованных притчейных два дня будет вполне благоприятным, а вот ничего серьезного, значительного лучше не предпринимать. Не отрывайтесь в поездки и дальние путешествия, не завершайте крупных дел, не поддавайтесь стрессам, не вступайте в конфликты. И вообще, не рвитесь вперед, далеко не уедете! Сны «в Колесе» сбыточны, идет в «модерн» летать, а в знак опасности — болото. Это значит, что Австралия им падоло!

14-й лунный день

Символ — Труба. Это день признанных сигналов, мессажи, получения информации на уровне интуиции. Так что к внутреннему голосу следует прислушаться серьезно. И этот день можно менять работу, нависать знания, отпихать тело от планов, а вот от судебных процессов лучше отказаться. Вори, совершившие кражу «в Трубу», рано или поздно обязательно попадутся. Родившиеся будут слабы здоровьем, но во всех других отношениях будут личностями яркими, красивыми, талантливыми.

Знаки, предупреждающие об опасности, — битый кирпич, напил и стекла. Если вы идете не можете открыть дверь кабинета или собственной квартиры, это не случайно и говорит о том, что у вас появятся серьезные проблемы со здоровьем, что вы зашли в тупик и вас признают в абсолютной честности.

15-й лунный день

Это день Шакала. Приятного будет мало. Остерегайтесь дороги, лишит похоти, они не принесут пользы, заглядывайте от злодейской злобы, — селитаний и несчастий себя и свой дом. Родившиеся в этот день будут неудачниками, а земледельческие работы — непродуктивны, зато болван «Шакала» опасны и проедят довольно быстро. Постарайтесь выбрать в этот день зеленый или голубой цвет одежды, это поможет. Знаки предупреждения об опас-

ности — драма, ссоры, скандалы, даже если вы стали только свидетелем, не говорите ни об участии в подобных инцидентах.

16-й лунный день

Его символ — Вербочка, которая принесет в вашу жизнь легкость, яркость и яркость настроения. Этот день подарит удачу влюбленным и тем, кто решил сватать себя брачными узами. Это время благоприятно для пессимистов и пессимистов, а также, для принятия решений, для получения важной информации — она должна быть благоприятной. Это день мира, комфорта и хороших взаимоотношений. Используйте заданную тональность для решения личных проблем и душевного очищения. В этот день особенно хороши совершать обряд очищения, посещения, очищение дома от отрицательной энергии. Не терпеливую уформу делить мысли, потому что «Вербочка» производит грех, наличие перестом, кричать, злиться, раздражаться, кричать. Это день отдыха, — молить, единения с Богом.

Родившиеся красивы, талантливы, «из глины» драматичны. Они веселы, благоприятны, Знак опасности — грех во всех проявлениях.

17-й лунный день

Символ — Заяц. Он связан с разгулом лунных сил, поэтому малка опасность быть обворованным, несостоятельным. Серьезных дел начинать не стоит. Но для коммерсантов этот день вполне благоприятен. Удачным он будет и для встреч с большими и маленькими компаниями, для лечения различных заболеваний, для обретения внутренней свободы, для отдыха на природе. Но дальние путешествия лучше не предпринимать. Не стоит в этот день голодать и быть пессимистом. Родившиеся в «Зайца» будут красивы, но слабы. Знак опасности — грех во всех проявлениях.

18-й лунный день

День Обмана. Поэтому берегите квартиру, имущество и свое доверчивое сердце. Для влюбленных Обман особенно опасен. В этот день плохо расцветают интриги, клевета, заговоры, наветы, лжесоветы. Опасайтесь влезания в махинации и конфликты. Старайтесь не планировать ничего серьезного, ни того не осуждать и не поддаваться на авантюры. Удача в этот день существует только в путешествиях и владискатаем. Знак опасности — кошачья, кошачьи и режущие предметы.

19-й лунный день

День Паука сложен и опасен для всех мероприятий. Повышается вероятность краж, обострения личностных злобований, стрессов, которые немедленно сразу же свалить, но ни в коем случае не адекватом. Родившиеся в этот день станут долгожителями, но будут подвержены алкоголизму. Сны несбыточны. Браки нестабильны. Путешествия неудачны. Знаки опасности — ситуации, связанные с деревьями и листьями.

20-й лунный день

День Орла — это день гордых, независимых, свободных и счастливых людей, которые всегда выступают в роли формальных или неформальных лидеров. В Китае его называли днем добрых духов и все важные дела начинались в эти часы. Орел помогает в реализации самых высоких идей и планов, правильному определению главных целей и приоритетов, накоплению энергии, силы и выносливости, одаривает талантом. Родившиеся в эти дни будут скромны и ленивы, изобразительному искусству, предпринимательской деятельности. Браки, заключенные под покровительством Орла, счастливы, путешествия удачны. Но зато снам можно не верить, они будут совершенно пустыни. Знак опасности — падение, особенно если это падение с лестницы.

Впереди старопавлоские ребята

Юнармейская игра, которая проходила в районе, выходящая в свои тактические — многоборье «Старт», стрелы, уважение достоинств, судья ветеран войны и труда Н. К. Дин и начальники 2-го отделения РВЦ А. В. Калыда, «Защита» — начальник ГО ТМО Ю. Н. Сивинко и ведущий специалист районной станции А. М. Брюченко, «Служба за всех и все за одного» (методы за турнами Дома творчества К. С. Даска-

Чева), «Славянский дуэль» (га. судья преподаватель ГОСТА А. П. Тутов), «Юные доярчики» (инспектор Господаря Н. С. Давид), «Самые тарные посты» (врач военная лавской СШ № 13 Т. Г. Ибрагимова), «Сдана война ГТ» (председатель районного комитета А. В. Шановкин), «На границе» (инспектор ИВС А. В. Нодденко), «Наши добрые дела» (методист Дома творчества Т. В. Сивидя),

«Страницы истории Отечества» (Ю. В. Хоружий), «С песней по жизни» (ведущий специалист отдела образования Т. М. Муравкина).

При проведении итогов места расценивались в следующем порядке: 1-е место заняла команда Старопавлоской СШ (директор школы Н. Н. Сидоренко, преподаватель ОБЖ Н. Т. Конойко), 2-е — Советская СШ (директор В. Н. Худолова, преподаватель ОБЖ В. Ф. Толмачев),

3-е — Горнозаводская СШ (директор Р. В. Литвиненко, преподаватель ОБЖ Д. А. Бурцев). Каждый судья вручал учащимся подарки.

Команда юнармейцев Старопавлоской средней школы будет защищать честь района на краевых соревнованиях 26 июня в ст. Кочубовской.

Т. МУРАШКИНА,
ведущий специалист отдела образования.

Письмо в газету Кому и сколько платить?

Обращаюсь к вам с целью решить вопрос, на который не могу ответить очень многие владельцы тракторов. Хотелось бы со страниц вашей газеты получить консультацию по поводу информации о том, сколько за что и кому платить за проведение техосмотра. Так, сейчас мы, обращаясь по поводу оплаты за проведение техосмотра, как того требует ГАИ, узнаем, что платить только за одну медсправку 60 тыс. рублей, а то время, как сам техосмотр стоит для пенсионеров 1450 рублей.

Кто устанавливал такие высокие расценки у нас в области? Почему инвалиды труда по закону получают бесплатную помощь в денежном, а не медсправку должны платить такие деньги? Никто только не объяснит. Так сколько же должны пла-

тить за проведение медсправки здоровый работающий человек, сколько должен платить пенсионер, инвалид труда, инвалид войны, ветеран войны, участник войны? То же самое можно сказать и о МДРСУ, которое увеличило плату по сравнению с февралем т.г. через 3 месяца в 140 раз!

Так, 17.02.93 г. в записке МДРСУ за «Защитник» 60 руб. т.е. по 1,5 руб. за одну дошедшую справку, тогда как сегодня надо платить уже по 216,5 руб. за ту же справку. И опять же никто не разъясняет, почему, а сколько же должны платить пенсионеры, инвалиды и другие категории малоимущих?

Прошу вас дать разъяснения по этим вопросам.

КОТЛЯРОВ,
пенсионер, г. Новонавалок.

ОТ РЕДАКЦИИ

Вопросы, поставленные в письме, действительно являются актуальными. Мы все сегодня страдаем от денег цен, мизерной зарплаты, пенсии и др. Кто имеет возможность поменять деньги, тот пользуется этим, не caring ни на что и часто не обоснованно. В итоге, конечно, терпит малоимущий.

Что касается данного письма. Мы адресовали первый вопрос с медицинской справкой для родителей председателю медицинской С. А. Алашеев. Она ответила, что постановлением главы администрации края родительская медицинская справка вычисляется. Установлена заработная плата для членов комиссии, чтобы сделать, очень небольшая.

Правом на получение пяти-

десятипроцентной скидки пользуются только участники и инвалиды войны. Остальные оплачивают полную стоимость — 60 тыс. рублей.

На следующий вопрос, по поводу выплаты денег МДРСУ вам ответила начальница планингового отдела управления Д. И. Шевелова.

Ставку налога за пользование автомобилем дорожники, автотранспортным транспортом, его приобретением устанавливает государство. В функции МДРСУ входит только контроль за правильностью уплаты налогов. Кстати, все деньги тут же перечисляются в кассовое управление.

От уплаты этих налогов освобождаются участники и инвалиды войны.

Правом на получение пяти-

Правила пожарной безопасности при стрижке овец

В хозяйствах района начались работы по стрижке овец. Государственная инспекция по пожарному надзору предупреждает о строгом соблюдении правил пожарной безопасности, пренебрежение которыми приводит к очень печальным итогам. В 1994 году в колхозе «Советский» горела 4 оппеловоческая коруна в бригаде № 8 из-за халатного обращения с огнем. Ущерб составил свыше 30 миллионов рублей. Такая цена безопасности.

Надо знать и помнить правила пожарной безопасности при стрижке овец.

Ответственность за пожарную безопасность при монтаже и эксплуатации электроустановок агрикультуры и животноводства стрижки овец несут заведующие станционными пунктами.

Все обслуживающий персонал по стрижке овец (стригальники, мотористы и подсобные рабочие) должны быть инструкти-

рованы по технике пожарной безопасности при производстве стрижки овец и обучены с применением средств защиты пожаротушения и действиями на случай возникновения пожара.

Передвижной электростанции устанавливаются на расстоянии не менее 15 метров от помещений для стрижки овец и других сооружений, на площадке, очищенной от травы и мусора, при этом площадка следует оцепить канавой.

Все электроборудование (генератор, электродвигатели и распределительный пункт) должно быть смонтировано согласно правилам устройства электроустановок, иметь надежные электрозащиты и заземление.

Доступы к распределительному электрощиту с защитным металлическим кожухом или деревянным обитым с внутренней стороны асбестом, не

должны загромождаться.

Категорически запрещается использовать диски топливных аппаратов бензином или керосином.

Не допускать спонтанной перестройки на пункте стрижки овец свыше одной тонны. Не загромождать проходы и выходы тоннами с шерстью.

В местах хранения шерсти и на пункте стрижки овец не разрешается курить и не допускать курения. Для курения отводить специальные места, оборудованные каждой с водой для тушения.

Запасы горюче-смазочных материалов хранить в металлической закрытой таре в обособленном месте, не ближе 20 метров от пожарной и других строений.

Пункты стрижки овец должны быть обеспечены средствами пожаротушения: песком в ведрах, водой, противопожарным инвентарем и огнетушителями.

Госинспекция по пожарной безопасности.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10, СУББОТА 1-й КАНАЛ	19.45 СТВ-новости (СТ)
7.30 Телеутро	20.00 Вести
8.45 Слово пастыря	20.25 Информарфон «Пугало»
9.00 Новости	22.40 Танцевалес
9.20 Лето-го	23.00 Вести
9.50 Тележурнал для детей	23.30 Рубка времени
«Секреты моего лета»	23.35 Автомиг
10.25 Утренняя почта	23.40 Музыкальная программа
11.00 Смак	11, ВОСКРЕСЕНЬЕ 1-й КАНАЛ
11.15 Здоровье	7.30 Телеутро
11.30 Прощание	8.30 Сближенное утро
12.30 «Гадюга»	9.00 Новости
12.40 Без кино, «Шинель черном»	9.30 С утра пораньше
14.05 Мультфильм	10.00 Мультфильм
14.25 Зеркало	10.10 Пона все дома
15.00 Новости (с с/п)	10.40 Хрустальный башмачок
15.20 Большие тонны	11.25 Ничего не произошло
15.50 К 50 летию Победы, «Будь проклята война», Фильм 2-й	11.30 Служу России
16.40 В мире животных	12.05 Всемирная география
17.20 Смехопанорама	12.50 Без России
18.00 Время	13.20 Мультфильм «Ну, погоди!»
18.25 Бравый ринг	13.40 С верой, надеждой и любовью
19.15 Комедия «Мандарин и интеллигент»	14.00 Под ананом ПИ
20.45 Спокойной ночи, малыши	14.45 Спорт в обед
21.00 Время	15.00 Новости (с с/п)
21.45 Тележурнал «Приключения частного детектива Нестора Бурмы»	15.20 Вокзал мечты
22.30 Что? Где? Когда?	16.10 Клуб путешественников
23.35 До и после	17.00 Америка с М. Таратутой
0.30 Днища кинофестиваля, «Визит к кинотавру...»	17.30 Мультсериал «Флопа на чудесном острове»
0.40 Теннис	17.55 Торжественный концерт в честь Дня принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. По окончании — Теннис
1.40 Новости	20.30 Это старое доброе кино, «Дело было в Пенькове»
КАНАЛ «РОССИЯ»	22.00 Воскресенье
8.00 Вести	22.50 Тележурнал «Приключения частного детектива Нестора Бурмы»
8.20 Звезды говорят	0.15 Теннис
8.30 Продавца	1.00 Новости
8.45 «От винта»	КАНАЛ «РОССИЯ»
9.00 Пилатрикс	8.00 Вести
9.45 Парламентская неделя	8.20 Звезды говорят
10.35 Уроки Натальи Донисовой (П)	8.30 Гостиница дела Мазил
11.00 «Но еще впереди мой последний прыжок». Поэт Е. Сырьинина (П)	8.45 Золотой ключик
11.20 Почетный Дмитрий Михайлович Павлов (П)	9.00 Большой хоккей
12.00 Любимые комедии, Фильмы Леонида Гайдая «Пес Барбос и необычный кросс», «Самозванцы»	9.40 Документальный фильм
12.45 Мультфильм	10.00 Доброе утро, Европа
13.10 Мировая деревня	10.30 Аты-баты
13.40 Крестьянский вопрос	11.00 Консолидация
14.00 Вести	11.05 Русское лето
14.20 Де-факто	11.50 Художественный фильм «Визит, гардемарины»
14.35 Художественный фильм «Мегра и порывчатые люди»	14.00 Вести
15.30 Баскетбол	14.20 Шесть сотон
16.30 Телеуфаер (СТ)	14.40 Художественный фильм «Мегра и порывчатые люди»
16.40 Коммунист (СТ)	15.40 Примите наши поздравления (П)
16.55 Футбол, «Спартак» (Москва) — «Локомотив» (Москва)	16.25 Мультфильм (П)
18.55 С VI международного турнира по художественной гимнастике на приз Ставропольской телерадиокомпания (СТ)	16.40 Студия-2 (П)
	16.55 «Про все...» (П)
	18.00 Волшебный мир Диснея
	18.55 Возвращение к подлинности (П)
	20.00 Вести
	20.25 Художественный фильм «Полицейский»

СПОРТ

Футбольные дни в Новонаваловске

В этот год в г. Новонаваловске организована сборная команда, которая выступает на первенство края по второй лиге. В нашей зоне выступали 10 команд. Уже сыграно 3 матча, на которых наша команда со счетом 2:1 у «Нефтяника» (Нефтегубск), сыграла ничью 3:3 с командой «Русское». Курьезно команда, а в матчах проиграла со счетом 1:0 «Спартак» (Нефтегубск), 2:1 АОССК Солдаты Александровской бригады и со счетом 1:1 Горнозавод-

ской, забил 7 голов и пропустил 8. В нашей команде забил голы А. Стародубцев, В. Витик, А. Чугурин, А. Аванесов.

Третьего июня принимали команду «Россия» Новославянского района, игра состоялась на стадионе г. Новонаваловска, а 10 июля принимаем «Тема» из Степновского района. Тренирует команду М. И. Марченко. Приглашаем всех любителей футбола посетить игры.

Л. ШАПОЧКИН,
председатель спорткомитета.

Редактор **А. А. МИНЬКОВСКИЙ**

КИРОВСКОЕ АГРОТЕХНИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 40

ГАИИ-37 объявляет набор учащихся на 1993—1994 учебный год по следующему специальностям:

для выпускников, имеющих основное общее образование (9 классов) — тракторист-машинист широкого профиля; слесари-ремонтники; водители автомобилей.

мастер сельскохозяйственного производства (фермер).

Выпускники группы изучают социальности: тракторист-машинист, водитель, мастер сельскохозяйственного.

Электротехосварники, водители — срок обучения 3 года. Выпускники получают полное общее (среднее) образование. Выдвигаются стипендия.

Филналы отделения:

СТ. СОВЕТСКАЯ:
— тракторист-машинист широкого профиля; слесари-ремонтники. Срок обучения 2 года; — штукатур — срок обучения 10 месяцев.

СТ. МАРЬИНСКАЯ:
— штукатур — срок обучения 10 месяцев. Всем учащимся выплачивается стипендия.

Для поступления, требуются следующие документы: заявление, документ об образовании (подлинник), медицинская справка (форма 088-У); свидетельство о рождении; справка о составе семьи.

Зачисление осуществляется на конкурсной основе. Преимущество имеют абитуриенты, с направленными.

Адрес: г. Новонавалок, ул. Садовая, 187, телефоны: В-21-44; 9-21-42. 4—4

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по графику: 14.00.

Номер подписки: 14.00
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

357830, г. Новонавалок, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4.
Главный редактор — В-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

ПРОДАЕТСЯ

- дом, имеется земельный участок 14 соток, отдельно кухня, газ, вода, хозяйственный, ангар, сад. Обращаться: Комман, село Закавказское, ул. Победы, 76 или г. Владикавказ, тел. 7-67-34 после 19:00. 1—1
- дом (волокотедж) по адресу: г. Новонавалок, пер. Казачий, 96, кв. 2. Телефон 2-39-99. 1—1
- дом в п. Комман; 4 комнаты, все удобства, хозяйстройки, 15 соток участок. Обращаться в Комман, ул. Ленина, 123, телефон (рабочий) 94-576. 1—2
- апан с фундаментом, 10 соток, на Курой, мотоцикл МТ-10 (Днепр), дача, на Подхурке (сад, вода), земельный участок (недорого). Обращаться: г. Новонавалок, ул. Красная, 275 кв. 46, тел. 2-22-79. 1—1
- запасные части на ГАЗ-53, дешево. Телефон 9-28-76. 1—1
- ТОО «Адонис» срочно реализует новые двухсотлитровые металлические бочки. Обращаться: 2-25-56. 1—2
- Коллектив СХП «Рассвет» выражает искреннее соболезнование Куденю Надежде Савельевне по поводу смерти ее сына **КУЦЕКОНИ Юрия Ивановича**
- Коллектив АО ПТФ «Марьянская» выражает искреннее соболезнование Винникову Сергею Васильевичу по поводу смерти его матери **ВИНИКОВОЙ Марии Ильиничны**
- Коллектив Новонаваловского инкубатора выражает глубокое соболезнование Винникову Сергею Васильевичу и его семье по поводу смерти матери **ВИНИКОВОЙ Марии Ильиничны**

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.